

# 践行党员使命 传递生命希望

## 石家庄男士成功捐献造血干细胞

□文/图 本报记者 李惺

11月24日,对石家庄的张先生而言,是一个意义非凡的日子。在河北医科大学第三医院,他完成了造血干细胞捐献,为远方一名素不相识的血液病患者送去了生命的希望。

今年38岁的张先生,是中国工商银行远程银行中心(石家庄)的一名党员。早在2010年初,为铭记他预备党员转正的特殊时刻,张先生就与父亲一同参与了无偿献血活动,其间,了解到捐献造血干细胞能够挽救血液病患者的生命,张先生便留取血样,加入了中华骨髓库。“父亲经常参加公益活动,还是无偿献血金奖获得者,受他的影响,我也想做一些好事。”张先生这样想着。

今年5月,工作中的张先生接到了河北省红十字工作人员的电话,告知他与一名血液病患者初步配型成功,询问他是否愿意捐献。“我愿意!”张先生毫不犹豫地回答。这一刻,他等待了整整十四年,他依然觉得能够帮助他人是无比幸运的。

张先生的捐献决定得到了家人的全力支持。他们不仅监督他保持健康饮食,确保为受捐者提供健康的造血干细胞,还细心搜集捐献注意事项等相关信息,协助他做



■在家人的陪伴下,张先生成功完成捐献。

好捐献前的各项准备。张先生的爱人王女士表示:“他是一个非常有责任感的人,能做出这个决定,我们并不意外。”

由于工作繁忙,张先生只能利用周末时间进行高分辨检测和体检。原本计划9月进行采集,但因受捐者情况不佳而推迟。张先生为受捐者的病情感到担忧,同时也为

未能如期捐献而感到遗憾。幸运的是,受捐者后来病情有所好转,新的采集计划得以实施,张先生也按流程重新进行了体检。

捐献当天,在家人和红十字工作人员的陪伴下,张先生平静地躺在采集床上。看着自己手臂上的血液缓缓流入血细胞分离机,他感觉很欣慰。“能够通过捐献造血干细胞去拯救一个人的生命,这对我来说是值得的。做好事,不仅能够给予他人希望,更能让自己收获满满的幸福感。”张先生如是说。

经过四个多小时的采集,张先生成功捐献290毫升造血干细胞混悬液,这份承载希望的“生命火种”即刻被送往患者所在医院。至此,张先生成为中华骨髓库第18908例、河北省第813例造血干细胞捐献者。

“能以实际行动践行入党誓言,是一件值得纪念的事。完成这次捐献,对我个人而言,也是一次心灵上的圆满。希望受捐者能够早日康复,如果有机会我还会多参与公益事业,将这份爱心与希望传递下去。”张先生满怀深情地说道。

谈及捐献后的打算,张先生表示,他想将自己的捐献经历分享给朋友、同事和支部党员,并呼吁大家加入中华骨髓库,共同为挽救生命贡献力量。

## 260余个重点科研岗位招聘

### 京津冀博士后联合招收洽谈会成效显著

本报讯(记者 赵晓华)日前,北京市人社局、天津市人社局、河北省人社厅在中国矿业大学(北京)联合举办了2024年京津冀博士后与科研人才招聘暨项目洽谈会。

此次活动以“智汇京津冀 博创新发展”为主题,特别邀请了内蒙古自治区人社厅参加,围绕高层次创新型青年科技人才培养,着力深化京津冀协同发展和京蒙东西部协作,云集了京津冀蒙地区130余家博士后设站单位、国家实验室、新型研发机构及高新技术企业,提供博士后及科研岗位260余个。同步开展了博士后和科研人才交流服务、项目对接洽谈、科技成果转化政策咨询等活动。

记者了解到,我省燕山大学、河北医科大学、中国雄安集团数字城市科技有限公司、冀中能源集团有限责任公司等24家博士后设站单位参加洽谈会。“为进一步做好博士后工作,学校出台了博士后薪酬待遇、科研资助等方面的政策,为进站博士后提供30万—50万科研启动经费,配备高水平导师,提供良好的科研平台及科研指导,并实行业绩奖励,出站业绩优秀的博士后可留校工作。此次洽谈会收到了若干北京高水平院校医学相关专业的简历,专业匹配度非常高,现场与人才沟通了关于待遇及个人发展路径的规划,拓宽了博士后招聘的渠道,也为博士后来冀工作做了很好的宣传。”河北医科大学负责招聘的老师简要介绍了

学校基本情况和博士后薪酬待遇,迫切引才之情溢于言表。

冀中能源下属单位河北煤炭科学研究院相关招聘人员更是深有感触说道:“本次洽谈会,能够在我们的多年对口专业联系单位中国矿业大学举办,真是太好了,我们收获很大,收到18份博士简历,涉及地质、岩土力学、环保、新材料等多个专业,有多个博士有意向到我们单位工作或做博士后。”不难看出,招聘单位对博士后和青年科研人才求贤若渴,为吸引贤才,纷纷展现出十足的诚意。

据悉,本次洽谈会吸引了来自京津冀蒙地区博士毕业生、博士后和科研人才510余人到场参会洽谈,提交简历690余份,达成初步意向210余人次。其中我省各单位共收到简历156份,达成初步招收意向45人次,招收专业涵盖人工智能、新材料、生物医药、环境工程等领域。北京国家新能源汽车技术创新中心、首都科技发展集团、华润三九(唐山)药业有限公司等单位达成初步项目合作意向20个,计划项目资金3900余万元。

下一步,我省将继续加强与京津冀在博士后等青年科技人才资源方面的联引联育联建,以项目产业融合、招才引智等真招实举,进一步加深人才合作,为加快建设经济强省、美丽河北提供人才保障。

## 冬日黄栌别样红



■太平河畔卧虎山上的黄栌美景。通讯员 李一凡 摄

本报讯(记者 冯月静)“黄栌霜降叶绯红,树影披霞锁雾中。胜似桃园花绽放,群山尽染醉苍穹”。此时,石家庄各大公园、广场、水系沿线的黄栌红彤彤的一片,像是从天而降的晚霞,美不胜收。

黄栌,又名红叶、红叶黄栌、黄栌柴等,是园林中重要的观赏树种,枝、叶、花都具有较高的观赏价值。东环公园内,月季广场东侧与公园的东北角上,挺立着二十余棵黄栌树,它们如同火焰使者,点缀着这片天地。每当微风拂过,那些红红的叶子便轻轻摇曳,闪烁着温暖而耀眼的光芒,与周围的景致交织成一幅绚烂多彩的画卷。

太平河沿线的黄栌也正当时,尤其是蓝月路与体育大街交口西南角——太平河南岸的卧虎山上,黄栌与栾树、法桐、紫叶李的色彩交织在一起,分外艳丽。登上卧虎山眺望,活力广场、景观廊架、学府路斜拉桥、张拉膜休闲广场、爱莲桥、山水桥、阳光草坪等景点依次呈现,还有曲径通幽的林下园路和休闲广场,游人可以观赏到太平河沿线令人心旷神怡的初冬景观。

在柏林公园,从北门进入爬山时,也会看到黄栌的美丽风采。“这里离家近,景色美,不用爬很高的山,在家门口就能看到红叶,这段时间,我和老伴每天都来,在公园的小路上走一走,既锻炼身体,又能欣赏好风景。”李大爷讲起柏林公园的美景,简直滔滔不绝。

## 工行石家庄行唐支行

### 组织开展防范非法集资进网点宣传活动

在“防范非法集资进网点集中宣传日”当天,工行石家庄行唐支行联合县金融办共同开展了集中宣传活动,向客户宣传防范非法集资相关金融知识,进一步增强客户风险防范意识和识别能力,引导社会公众自觉远离非法集资陷阱。本次宣传活动共发放宣传明白纸100余份,宣传折页200余份,接受群众咨询50余人次。

活动现场,该行在网点悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传材料,在门口设置咨询台;多层次、全方位、多角度向群众宣讲非法集资风险和危害,提醒群众加强防范意识。同时,重点向客户普

及正确理财、辨别非法金融产品,维护个人信息安全等知识。结合生活中常见的非法集资案例,讲解非法集资犯罪的特征特点、社会危害以及如何辨别非法集资陷阱,引导大家理性投资理财,拒绝高利诱惑,自觉远离和抵制非法集资,守护好自己的“钱袋子”。

通过宣传活动,切实增强了广大群众防范非法集资的意识,进一步提高了群众识假防骗能力。下一步,该行将常态化推进防范非法集资宣传活动,持续扩大宣传影响力和覆盖面,引导广大群众自觉远离非法集资,筑牢群众财产安全防线。